

用科技活化世遗泉州 七匹狼钟楼大秀震撼上演

本报讯(记者 施珊妹 陈巧玲) 暮色四合,华灯初上,一场跨越古今的对话于泉州中山路拉开帷幕。昨晚,首届泉州时尚周启幕大秀——七匹狼“多彩世遗·时尚泉州”2025春夏新品发布大秀震撼上演。

夜幕之下,泉州古城的地标性建筑钟楼醒目矗立。关帝庙、天后宫、临漳门、东西塔齐亮,随后,以光为墨,影为笔,一束柔和的追光点亮秀道——一条在中山路打造的75米超长

沉浸式T台。

音乐变换中,大秀的主角——七匹狼全新春夏系列“多彩商旅系列”惊艳登场。系列新品将泉州白瓷釉色、簪花围纹样、靛蓝染布工艺等非遗元素融入现代剪裁,重现宋元商港的万种风情。

“真正让非遗传承下来的方式,是让非遗走进人们的日常生活,创新性地走入当代时尚语境,把中国文化穿在身上,让更多普通人也能成为非遗代言人。”七匹狼跨界合作艺术家、非遗砖雕艺术家高博峰告诉记者,七匹狼通过设计让非遗技艺与现代时尚对话,让传统与未来交织,让每一件作品都成为连接过去与未来的桥梁。这一传统与当下的对话方式,既保留文化的根,又赋予其生长的枝丫。

谈及缘何将大秀落地泉州,七匹狼董事长周少雄谈起了去年在米兰中央火车站举办的“新商旅,行世界”大秀。那是七匹狼第六次登陆米兰,将

东方美学的魅力带向世界舞台。自米兰归来后,七匹狼再度以海上丝绸之路起点,泉州的历史基因为基底,以文化为经纬编织时尚叙事。

“今年是中意建交55周年,在这一背景下,这场跨越山海”的联动更具有重要意义。这场秀以服饰为载体对话文明,也让七匹狼真正实现了“商旅无界”的时尚宣言;既要在世界舞台演绎东方气韵,更要让归航的创意在故土开出新枝。”周少雄说。

据悉,本次活动设置了25个汇聚闽台两地经典风味的特色美食展位,打造“一站式”味蕾之旅,还精选本土手作、创意潮品、非遗工艺品等,满足品质消费需求;设置趣味游戏、手作体验区,吸引家庭客群参与;移动咖啡车搭配露天休憩区,为夜游增添浪漫情调。此次活动通过打造夜间经济新场景,为市民、游客呈现一场兼具文化厚度与烟火气息的消费盛宴。

“嘉年华活动以‘越夜越美丽、越夜越精彩’为主题,以‘非遗+美食+文旅’为切入点,通过挖掘闽台非遗文化资源,融合现代消费场景,推动消费升级与城市活力双提升。”主办方相关负责人表示,夜间经济是城市活力的“晴雨表”,举办此次嘉年华活动旨在让市民在品味传统文化的同时,重新消费热情,助力晋江经济高质量发展。

福隆里非遗文化 闽台美食嘉年华今日启幕

本报讯(记者 曾舟萍) 18日至20日,一场以非遗文化为核心、闽台美食为特色的嘉年华活动——晋江福隆里非遗文化闽台美食嘉年华,将在晋江市青阳街道福隆里广场举行。

据悉,本次活动设置了25个汇聚闽台两地经典风味的特色美食展位,打造“一站式”味蕾之旅,还精选本土手作、创意潮品、非遗工艺品等,满足品质消费需求;设置趣味游戏、手作体验区,吸引家庭客群参与;移动咖啡车搭配露天休憩区,为夜游增添浪漫情调。此次活动通过打造夜间经济新场景,为市民、游客呈现一场兼具文化厚度与烟火气息的消费盛宴。

“嘉年华活动以‘越夜越美丽、越夜越精彩’为主题,以‘非遗+美食+文旅’为切入点,通过挖掘闽台非遗文化资源,融合现代消费场景,推动消费升级与城市活力双提升。”主办方相关负责人表示,夜间经济是城市活力的“晴雨表”,举办此次嘉年华活动旨在让市民在品味传统文化的同时,重新消费热情,助力晋江经济高质量发展。

企业家资本之路·港交所 晋江专场培训举行

本报讯(记者 柯雅雅) 昨日,企业家资本之路·港交所晋江专场培训举行,充分展示赴港上市方面的优秀实践和特色做法,进一步增进企业对资本市场的了解,加快晋江市多层次资本市场建设。晋江市领导张健龙参加活动。

来自香港交易所、中银香港、中银国际、英士律师事务所等相关专家学者进行了“香港-内地企业上市融资的首选国际平台”“借力港股IPO开启企业出海新篇章”等多个主题分享,并与与会企业代表进行沟通交流。

据悉,港交所是全球最主要的交易所之一,是连接中国内地与国际资本市场的重要桥梁。对于晋江企业来说,港交所是抢滩国际资本的重要基地,更是晋江企业实现对外开放的重要合作伙伴。目前,晋江已经有包括安路、恒安、361度、利郎等在内的19家企业在香港上市。

简明新闻

昨日上午,泉州市委理论学习中心组学习(扩大)会举行。会议以视频会议形式召开,晋江市领导林嘉达、王也夫、陈英煌、张淑语、吴丽婷、陈希轩、陈文斗在晋江分会场收听收看。 本报记者 阙杨娜

磁灶镇开展 工会阵地走访调研

本报讯(记者 赖自煌) 近日,晋江磁灶镇总工会组织开展工会驿站、共享司机之家实地走访调研,了解其服务设施配套、运营管理等情况,并就工会阵地管理、服务升级等工作进行现场指导。

调研组一行先后前往延泽社区、三吴村、磁灶社区、岭畔村工会驿站及闽运兴工会驿站、共享司机之家,对阵地的基础设施建设、日常运营管理、服务项目开展等情况进行检查。

闽运兴共享司机之家为货车司机等物流从业人员提供休息、餐饮、洗浴等“一站式”服务,设施齐全、环境舒适。调研人员详细检查休息室、淋浴间、就餐区、洗衣房等区域的使用情况,并与相关负责人深入交谈,倾听他们工作中遇到的困难及意见建议。

“开展阵地走访调研,旨在了解职工实际需求,进一步提升工会阵地服务新就业形态劳动者的精准度与服务效能。”磁灶镇总工会有关负责人表示,下一步,磁灶镇总工会将结合职工群众的实际需求,不断优化工会阵地建设,完善服务功能,提升服务质量,努力把工会驿站和共享司机之家打造成职工想得起、找得到、靠得住的“温暖之家”,切实增强职工获得感、幸福感和归属感。



安海镇队对阵永和镇队。

晋江市第七届镇级篮球联赛半决赛落幕 池店安海会师决赛

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,晋江市“享沙杯”第七届镇级篮球联赛暨2025年福建省和美乡村篮球大赛(晋江赛区)半决赛在永和镇茂亭村篮球场举行。经过激烈角逐,安海镇、池店镇取得胜利,晋级决赛。

昨日20时,茂亭村茂峰篮

球场被包围得里三层外三层,两场高水平篮球比赛在此上演。

首场比赛由东道主永和镇对阵安海镇。此役,安海镇队在大部分时间里领先。第四节开始,永和镇队球员林荣成连续快攻反击得手,并命中三分球,帮助球队反超比分。但是在最后时刻,安海镇队打出一

波进攻小高潮,再次将比分反超。最终,安海镇队以79:69取胜。

第二场比赛由西园街道对阵池店镇。比赛一开始,池店镇队就占据主动。西园街道队也打出了自己“小快灵”的特点,在第二节一度反超比分。不过,经验丰富的池店镇队很

快重整旗鼓,并依靠内线优势牢牢占据领先地位。最终,池店镇队以98:92战胜西园街道队。

今日,本次赛事将进入最后一个比赛日。冠亚军之争由安海镇对阵池店镇,三、四名之争由永和镇对阵西园街道。

梅岭持续开展 人员密集场所安全检查

本报讯(记者 赖自煌) 近日,晋江梅岭街道安办、专职防火队联合各社区网格、第三方专家等,对辖区公寓、商超、餐饮机构等人员密集场所开展全覆盖安全检查行动。

检查中,工作人员通过“查、看、问、教”相结合的方式,对发现的安全隐患现场提出整改意见,并建立台账跟踪督办,确保闭环管理。同时,向商户和群众普及消防安全知识,强化“人人讲安全”意识。

据介绍,针对此次检查发现的问题,梅岭街道将持续跟踪督促整改,确保安全隐患及时消除。下阶段,梅岭还将进一步强化日常监管,完善长效机制,建立隐患整改“回头看”机制,确保闭环管理,切实保障人员密集场所安全。

梅岭街道 消防实战演练进小区

本报讯(记者 赖自煌) 日前,晋江梅岭街道安办、专职防火队联合许厝社区开展消防实战演练进小区活动,通过知识讲解、器材操作、模拟火场逃生、教唆急救知识等环节,让居民“零距离”学习消防技能。

活动邀请晋江市“120”急救指挥中心人员现场教授心肺复苏、气道异物梗阻解除术等应急技能,通过人体模型现场演示CPR完整流程,从判断意识、呼救报警、胸外按压到人工呼吸,逐步拆解技术要点。参训人员在导师“一对一”指导下练习按压姿势、深度与频率,掌握“用力按、快速按、不间断”的操作精髓。

在灭火器实操演练中,讲解员示范了“提瓶体、拔保险、握喷管、压把手”的四步操作法,手把手指导居民进行灭火体验。不少社区居民在专业指导下,成功完成模拟火源扑救,掌握了“摇、对、扫”的灭火技巧。贴心的互动教学方式既强化了知识要点,又提升了居民的实际操作能力。

为增强演练的真实性和实用性,现场还特别设置“模拟烟道逃生体验区”,还原火场“高温、浓烟、能见度低”的典型环境。参与居民在指导下,进入充满无害模拟烟雾的黑暗通道,严格按照“弯腰低姿、湿巾捂鼻、扶墙前行”的要求,在确保安全的前提下,切身感受真实火场的逃生环境,在演练中提升应急逃生能力。

梅岭街道有关负责人表示,常态化开展消防安全演练活动,旨在检验小区物业人员的消防安全应急处置能力,进一步筑牢社区消防安全、居家消防安全屏障。下阶段,梅岭街道将持续抓实常态化消防安全工作,通过定期检查、应急演练、宣传教育等方式,切实筑牢辖区消防安全防线。

长期拖欠停车费用将被提起诉讼 “晋江智慧停车”启动新一轮欠费催缴行动

本报讯(记者 朱艳) 自“晋江智慧停车”项目上线运营以来,晋江市停车位周转率显著提升,核心区停车环境得到有效改善。然而,仍有部分车主长期拖欠停车费用,占用泊位拒不缴费,严重损害了公共停车资源的有偿使用公平性。为维护城市停车秩序和公共利益,“晋江智慧停车”近日启动2025年新一轮诉讼追缴工作,并在微信公众号公示催缴首批欠费前100名车辆信息,希望车主尽快补缴欠款。

“晋江智慧停车”项目实施后,通过智能化手段,显著提高了市区停车位的周转效率,缓解了停车难问题。据统计,该项目运营以来,多数车主逐渐养成按时支付停车费的习

惯,核心区停车秩序有了明显改善。然而,仍有少数车主无视停车管理规定,长期拖欠停车费用,甚至恶意逃费。尽管“晋江智慧停车”已采取媒体公告、短信提醒、电话通知等多种催缴方式,但部分车主仍拒不履行缴费义务。

针对这部分欠费车主,“晋江智慧停车”决定启动法律追缴程序。对欠费金额较高、欠费次数较多或欠费情节严重的车主,将依法向法院提起诉讼,追缴欠费及相应滞纳金。“晋江智慧停车”相关负责人表示,拒不缴纳停车费不仅会导致个人信用记录受损,还将承担相应的法律责任及罚金。一旦进入诉讼程序,欠费车主将面临法律判决,承担诉

讼费用、律师费用、执行费用等额外支出。同时,个人信用记录的不良信息将对未来的贷款、信用卡申请等金融活动产生负面影响。

为给欠费车主最后的补缴机会,“晋江智慧停车”在微信公众号公示了2025年3月欠费3次或50元以上的前100名车辆信息。车主可通过关注“晋江智慧停车”公众号,查询自己的欠费记录。同时,车主也可通过“爱晋行”小程序,进入“欠费补缴”模块,进行欠费自查与补缴操作。“晋江智慧停车”提醒,诚信缴费是每个车主应尽的义务,也是维护城市停车秩序和公共利益的重要体现。广大车主切莫因小失大,让金额不高的停车费用成为个人信用

的污点。

为方便车主补缴欠费,“晋江智慧停车”提供了多种缴费渠道。车主可通过“爱晋行”小程序、微信公众号或官方服务热线进行缴费。同时,“晋江智慧停车”还将定期向欠费车主发送催缴信息,提醒车主及时补缴。对于缴费过程中遇到的任何问题,车主可拨打服务热线0595-88110122、88110315进行咨询。

“晋江智慧停车”表示,希望通过此次欠费催缴行动,进一步规范停车缴费秩序,维护城市停车管理的公平与公正,为广大市民营造更加有序的停车环境;同时提醒广大车主,诚信缴费、文明停车是每个市民应尽的责任和义务。

泉安中路51个“智慧停车”泊位恢复启用

本报讯(记者 朱艳) 昨日,记者从晋江智信大数据科技有限公司获悉,为有效应对道路停车资源紧张难题,即日起至4月30日期间,将逐步恢复泉安中路路段的51个“智慧停车”泊位,为市民停车带来更多便利。

据了解,此次恢复的“智慧停车”泊位集中在泉安中路(塘岸街至东华街)路段,具体泊位号为AA2200-AA2250,共计51个。市民在停车时,只需认准地面编号或“智慧停车”标识,就能轻松找到可用车位。

收费标准方面,自恢复当日起,该路段“智慧停车”泊位将执行合理且人性化的收费政策。单次停放前30分钟(含)免费,这一设置充分考虑了市民短时间停车的需求,如临时办事、短暂购物等场景。1小时(含免费时段)收费5元,超1小时后每30分钟加收2元(不足30分钟按30分钟计),这样的收费方式既保证了停车资源的合理利用,又避免了因短时间超时停车而产生过高费用。为防止出现高额停车费用,同一车辆连续停放24小时最高收费50元。此外,考虑到市民夜间停车的实际需求,21:30至次日7:30为免费停车时段。

为方便市民缴费,“晋江智慧停车”提供了便捷的线上支付渠道。市民可通过“爱晋行”微信小程序或扫描车位二维码实时缴费,操作简单快捷,无需排队等待。此外,系统将在免费时段结束后自动计费,市民离场前务请确认缴费状态,确保停车费用顺利结清,避免因未缴费而影响后续停车。

在停车过程中,市民如发



现车位异常或设备故障,可随时拨打服务热线0595-88110122、88110315进行反馈。相关部门将及时响应,安排专业人员进行处理,确保“智慧停车”系统正常运行,为市民提供稳定、可靠的停车服务。需要提醒的是,恢复期间如遇施工调整,以现场指引为准。

守护居民“钱袋子” 池店开展反诈宣传

本报讯(记者 曾舟萍) “接到陌生电话要求转账的,千万别信!”“刷单返利都是骗局,千万不能贪图小便宜!”……为增强居民的反诈意识,近日,晋江市公安局刑侦大队联合池店凤池义警联盟开展反诈宣传活动,多措并举守护居民的“钱袋子”。

活动中,队员们身穿绿马甲化身“反诈卫士”,一边向过往村民发放反诈宣传资料,一边结合近期发生的典型案例,详细讲解常见的诈骗手段,如投资理财、冒充客服诈骗等。此外,队员们还通过网格员,将反诈知识和预警信息推送至各村(社区)微信群等。

下一步,池店镇将持续发力,深化反诈宣传工作,定期开展宣传活动,共同守护居民的幸福生活。

池店镇综治中心 开展普法宣传活动

本报讯(记者 曾舟萍) “等待办理业务的市民,可以看一下出入境相关宣传手册。”“需要了解签证办理流程、境外居留规定等内容,也可以咨询接待民警。”……在第10个全民国家安全教育日,晋江市池店镇综治中心联合晋江市公安局出入境管理大队,以池店派出所服务窗口为宣传阵地,开展普法宣传活动,为居民带来一场实用又贴心的法律宣传。

活动中,民警通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向等待办理业务的市民解读出入境相关法律法规,并结合实际案例,深入浅出地讲解非法出入境、持伪造证件出入境等违法行为的危害和法律后果。

“普法宣传活动不仅提高了市民对出入境安全知识的知晓率,增强了大家的法律意识和安全意识,也进一步拉近了民警与市民的距离。”池店镇相关负责人表示,接下来,池店镇综治中心还将联合晋江市公安局出入境管理大队继续深入开展各类普法宣传活动,让出入境安全理念深入人心。

分类广告	2025年4月18日 星期五
广告热线:13305077599 微信同号	
<p>温馨提示 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。</p>	
<p>遗失声明 晋江市金井镇玉山村柯坑洪我举(已故),现声明人:洪俊杰、洪华伟,不慎遗失福建省晋江县土地房产所有证原件,编号:晋字第:078140号,现声明该原件作废。 声明人:洪俊杰 洪华伟 2025年4月18日</p>	